

Петровскойн УДАРНИККА

Петровский
УДАРНИК

ИЮНЯН
30
ПАЙВА
ПИАТИНЧА
1939 В.

№ 62(747)
НУМЕРОН ХИНДА
8 КОП.

ВКП(б)-н
Петровскойн
Райкоман
и
Райисполкоман
Органа

издайченда
вуози 7-с

РЕДАКЦ. АДРЕССА.

С. Спасской губа,
Петровскойн р-на,
КАССР

Сталинский устав колхозной жизни

Примерный Устав сельхозартели был выработан и единогласно принят Вторым всесоюзным съездом колхозников-ударников в феврале 1935 года. Тогда же он был утвержден Совнаркомом СССР и Центральным Комитетом нашей партии и приобрел таким образом силу государственного закона.

Создателем и идейным вдохновителем Устава сельхозартели является товарищ Сталин.

Устав,—говорил товарищ Сталин,—это высший закон, основной закон построения нового общества в деревне.

Как государственный закон, Устав сельхозартели является обязательным не только для колхозников. Партийные и советские органы, руководя колхозным строительством, обязаны строго соблюдать Устав и вести решительную борьбу с тем, кто его нарушает.

Устав сельхозартели стал могучим орудием организационно — хозяйственного укрепления колхозов и строительства зажиточной жизни колхозников.

В первом параграфе Устава сказано: **„Колхозный путь, путь социализма есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян“**. Этот путь привел многомиллионное советское крестьянство к зажиточной, счастливой жизни. Он показывает, что честный труд в колхозе, бережное отношение к колхозной собственности, добросовестное выполнение перед советским государством обязательств колхозов умножает победы колхозного строя.

Честно и добросовестно трудиться в общественном колхозном хозяйстве, беречь и умножать социалистическую колхозную собственность — первейшая обязанность колхозников. Толь-

ко артельный труд, труд на общественной земле и при полном использовании всех машин и орудий,—открывает колхозникам широкий путь для дальнейшего роста зажиточности и удовлетворения всех личных и бытовых потребностей. Дело чести каждого колхозника — больше вырабатывать трудодней в году!

Устав сельхозартели устанавливает твердый порядок колхозного землепользования. Земля, занимаемая колхозом, остается всенародной, государственной собственностью, но **„закрепляется за артелью в бессрочное пользование, то-есть навечно“**. Так говорится во втором параграфе Устава.

Сталинская Конституция закрепила это положение. Кроме того в Конституции указано, что землепользование осуществляется колхозами бесплатно. Бесплатным оно было и раньше, но Сталинская Конституция окончательно закрепляет это величайшее завоевание трудового крестьянства, одержанное под руководством рабочего класса и его авангарда — партии Ленина—Сталина.

Закрепление за колхозами земли на вечное пользование кладет конец ломке границ земельных массивов колхозов, создает устойчивое землепользование и прочную базу для поднятия плодородия земли.

В Уставе сельхозартели ясно и точно сказано: **„Единый земельный массив артели ни в коем случае не должен уменьшаться“**.

Из обобществленных земельных угодий в личное пользование колхозного двора выделяется небольшой приусадебный участок размером от 1/4 до 1/2 гектара, а в отдельных районах — до одного гектара, не

считая земли под жилыми постройками.

Несмотря на то, что Устав точно определяет размеры приусадебных участков, руководители некоторых колхозов и отдельные земельные органы нарушают это положение, чем вредят колхозному строю. Они незаконно увеличивают фонды приусадебных земель для личного пользования колхозников, и тем самым подрывают общественную, колхозную собственность.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая 1939 года „О мерах охраны общественных земель колхоза от разбазаривания“ категорически запрещает подобное беззаконие. В постановлении сказано:

„Установить, что общественные земли колхоза являются неприкосновенными и их размеры ни при каких условиях не подлежат сокращению без особого разрешения Правительства СССР, а могут быть только увеличены.

Всякая попытка урезать общественные земли колхозов в пользу личного хозяйства колхозников, а равно всякое увеличение приусадебных участков сверх размеров, предусмотренных Уставом сельхозартели, будут рассматриваться как уголовное преступление, а виновные будут подлежать привлечению к суду“.

Устав сельхозартели определяет, как правильно сочетать личные, бытовые интересы колхозников с их общественными интересами, как приспособлять личные, бытовые интересы к общественным интересам. Этим самым Устав сельхозартели облегчает воспитание колхозников в духе коллективизма.

Устав колхозной жизни должен соблюдаться неукоснительно.



Здание новой гостиницы „Донбасс“ в г. Сталино.
Рисунок с фото Н. Немчинова. Бюро-клише ТАСС.

По городам Советского Союза.

Карельской АССР Верховной Совиэтан
Президиуман
Укуза

Карельской АССР Верховной Совиэтан Почетной Грамотан
положения утверждениях нәх
Утвердиэ положения Карельской АССР Верховной
Совиэтан Почетной Грамотах нәх.

Карельской АССР Верховной Совиэтан Президиуман
председателя М. ГОРБАЧЕВ.

Карельской АССР Верховной Совиэтан Президиуман
секретари Т. ВАКУЛЬКИН.

Петрозаводекан линна, июнян
26 пайвәна 1939 в.

ПОЛОЖЕНИЯ

Карельской АССР Верховной Совиэтан
Почетной Грамотах нәх

1. Карельской АССР Верховной Совиэтан Почетной Грамота наградяе рабочойт, колхозникат, служащейт, инженерно-технической работникат и хозяйственной работникат, торговолойн и кооперативнолойн организациейн, культурнолойн и научнолойн учрежденийн и организациейн работникат образцовоин стахановскоин руавон, коргиэлоин производственнолоин показателейн и заслугоин перий наукан, техникан и культуран развитияе.
2. Почетной Грамота Карельской АССР Верховной Совиэтан Президиума наградяйчоу советсколоин, хозяйственнолоин, общественнолоин и культурнолоин организациейн предствления мўоте.
3. Почетной Грамота лишения вой олла производитту вай Карельской АССР Верховной Совиэтан Президиумал.
4. Наградитут Карельской АССР Верховной Совиэтан Почетной Грамотал исполняе государственной обязанностью должны служия добросовестности и аккуратности примиярана.

Карельской АССР Верховной Совиэтан Президиуман
председателя М. ГОРБАЧЕВ.

Карельской АССР Верховной Совиэтан Президиуман
секретари Т. ВАКУЛЬКИН.

Японской провокация яткуу

Тәмән вуувен июнян 28 пайвәна японо-манчжурской авиация 15 бомбардировщиной составас истребительейн прикрытия ал, уввессах нарушиттих МНР граница Буир-Нур ярвен районас. Вастатут

зенитной артиллериял и монголо-советсколой истребительейл, японо-манчжурской бомбардировщикат, лүкәтен илмай митүмнә тахта целиэ эрәхнә бомбой, рублиэматта боюх, мандих Манчжуриян терри-

ториял. Зенитной артиллериян тулел он амутту какси японо-манчжурскойда самолёттуа, кудама лангеттих МНР территориял.

(ТАСС).

Выполниэ сроков государственной поставкат

Мян районан колхозойл оли партия и правительствва предостуавинут 3-вуодизен льготан лихан и майдон государственнойлоие поставкойс.

Льготан яльгех 1939 вуодена колхозат и колхозникат оллах обязаннойт выполняма с честью государственной поставкойн плуана.

Колхозан „Красная гора“ (Порарвен сельсовиэтуа) колхозница Германова У. О. ё майян 20 пайвэксн выполний войн поставкан плуанан 100 процентал.

Сен же колхозан колхозникат Германова А. И., Германов Ф. З., Орехова М. и муут хувин выполняях государственной поставкан плуануа войда мўё. Досрочно выполний лихан поставкан колхозан „Красный мелиоратор“ колхозница Федорова А. И.

Тойзел тавал относнувутах поставкойн плуанан выполнениях колхозан „Красный пахарь“ председателя Карпов и МТФ завиздухой Трифонова, кудамаат эй виэ ни дуумайя войн здаймизех нах государ-

ствал. Колхозница Акулова мўёу майдуо оттаен 2 рубля литрас, а государстввал эй виэ здайнут ни ўхтá граммуа войда.

Виэраникат оллах поставкойн плуанойн эй выполнениях Уполнаркомзаган рудааят районас, кудамаат перепутайдих поставкойн обязательстват и неправильно обложитих эрэхат хозяйстват. Примпэракси, еовсем яй обложиматтах колхозницан Ильинан П. В. хозяйства, хан кого посеван айгах эй участвуинут колхозан руавос. Честнойт колхозникат оллах возмущеннойт мойзел положенийл.

Колхозан „Красная гора“ колхозникат обазуйчизидих июнян лопукси выполниэ 100 процентал поставкан плуана майдуо мўёте.

Пидáv по-серьезному оттуада государственной поставкойн плуанан выполнениях впросал и правительственнойлоих срoкких сдайя майдо и лиха государствал.

Порарвен сельсовизтан председателя ВЕДЕНЕЕВ.

Сообщения ТАСС

По данным полученным из штаба монгольско-советских войск с МНР, 26 июня японская авиация численностью около 60 истребителей вновь нарушила границу в районе озера Буир-Нур. На территории МНР в районе Монгол-рыба завязался воздушный бой, в котором приняли участие 50 советско-монгольских самолетов.

Бой продолжался около 2-х часов, носил упорный характер и окончился разгромом японской авиации, которая бежала с поля боя, преследуемая советско-монгольскими истребителями до района Ганьчжур.

В бою уничтожено 25 японских истребителей. После боя не возвратились 3 советско-монгольских истребителя, розыски которых продолжаются.

* * *

По данным штаба советско-монгольских войск 27 июня отмечено новое нападение японо-манчжурской авиации на территорию МНР в районе Тамцак-Булак, отстоящем от границы 120 километров. Количество японо-манчжурской авиации составляло около 80 истребителей и 30 бомбовозов. В результате кратковременного столкновения сбито 7 японских самолетов (из них два бомбардировщика). Из состава советско-монгольской авиации не вернулось на свои базы 6 самолетов, которые разыскиваются. От бомбардировки пострадали два домика в Бани-Тумен, при этом было ранено 5 человек.

Диспетчер цеха завода имени Авиахима (Москва) О. А. Комиссарова за активную оборонную работу награждена Городским Советом Осоавиахима значком „Активист Осоавиахима“. Как инструктор ПВХО тов. Комиссарова подготовила более 400 человек, сдавших нормы на значок ПВХО.



На снимке: (четвертая справа) О. А. Комиссарова проводит занятие с группой работниц по изучению протитовгаза.

Налуадизэ клуубан руадо

Лубасалмен кўлас он изба-читальня и библиотека, он какси культурботниккуа Миролюбов и Герасимова, но хўё эй виэ-тá ни миттумуа культмассовойда руадоу колхознойн кескес. Изба-читальняс отсутствуйях музыкаль-

нойт инструментат и муу оборудования. Эй руата ни миттумат художественнойт кружкат.

Культработнойл Миролюбовал и Герасимовал пидáv обраттиэ энэмби вниманийа массовой руадох колхознойн кескес.

Комсомольцат.

Занимайчиздах самоснабжениял

Линдярвен сплавнойл пунктал эй аммуи туодих 150 пуаруа кенгийэ, кудамаат пиди мўёдэ энзимэ-зикси руадаил-сплавщикойл. Однако тойзин распределиттих сплавнойл пунктан руководителят. Энзимэзикси кенгáт суадих служащойт а сен яльгех ваэта эрэхат руадаят, а энэммáт йáдих илмай.

Муга оли распределитту и тойзен привозан кенгáт.

Тáмáн мойзен распределениял результаттана оли се, что монет служащойл-ета суадих 4 куун айгах кахтет пуарат кенгийэ, а эрэхат руадаил-сплавщикойс кого вуувес эй суаду ни ўкснэ.

Муб руадаят триэбуичемма, чтобы Линдярвен сплавнойл участкан руководителят прекратиттайс пенгойне распределениял.

Сплавнойл участкан руадаят.

Эй применяя сдельщинуа

Мяряндүксен сплавнойл участкан начальника Госкоев В. С. заставляйчюу привознойл руадаил мечаматериалойн каткал руадамах поденцинал. Привознойт руадаят оллах не-

довольнойт тáмáн мойзен руавон методал и начальникан заставляниял. 6 хенгийэ руадаил сен тáх июнян 4 пайвэс пай 9 пайвэх суате эй руаветту сплавал.

Проходящой.

Организуя сўомине трактористой варойн

Колхозан „Красный колос“ (Соударвен сельсовиэтуа) председателя Мишуков игнорируйчюу партиян и правительстван постановленийа „Трактористойн выработкан нормойх и трудан максух нах машиннотракторнойе станцийе“.

Постановления он ясно санотту „установиэ, что колхоза, кудаман педолойл мánов руадо, организуйчюу педоруадолойн айякени сўомизен трактористойх, тракторнойн бри-

гадиройх и хейян абулазих варойн“, но тáдэ эй выполняйче колхоза „Красный колос“ и сен председателя Мишуков.

Колхоза эй обеспечивайче тракторуа постояннолойл прицепщикойл и муыл руадаил. Намá кай ўлен тормозитах руадо плуанан выполнения.

Айга он рувета руадамах партиян и правительстван указанийэ и постановленийэ мўёте.

Тракториста.

Русско-японская война 1904—1905 г.г.

35 лет назад началась русско-японская война, закончившаяся, как известно, жестоким поражением царского самодержавия.

„В своих захватах на Дальнем Востоке царизм столкнулся с другим хищником — Японией, которая быстро превратилась в империалистическую страну и тоже стремилась к захватам на азиатском материке, в первую очередь за счет Китая“ („Краткий курс истории ВКП(б)“).

Война вскрыла глубокую гнилость самодержавного царского режима, преступную неподготовленность к войне, ужасающую бездарность царского генералитета. Война была чрезвычайно непопулярна среди народа, не понимавшего це-

лей войны, затеянной в интересах капиталистов и помещиков. Японским хищникам удалось одержать победу, но это не была победа над русским народом. „Не русский народ, а самодержавие пришло к позорному поражению“ (Ленин).

Большевики во главе с Лениным считали, что поражение царского правительства в этой войне приведет к ослаблению царизма и усилению революции. Большевики и Троцкий, наоборот, занимали антинародные позиции оборончества.

Война началась внезапным нападением японской эскадры на русские суда, стоявшие во внешнем рейде морской крепости Порт-Артура — опоры русского

владычества на Ляодунском полуострове. Беспечность царских адмиралов позволила японцам вывести из строя броненосцы „Ретвизан“, „Цесаревич“ и крейсер „Паллада“. Нападение было произведено без объявления войны.

Русский флот был разбросан. Часть кораблей стояла в Порт-Артуре, часть — во Владивостоке, часть — в Чемульпо (порт в Корее). Японцы сразу же получили полную инициативу на море.

Под прикрытием флота японская армия высадилась в Корею и вскоре сосредоточилась на левом берегу реки Ялу.

Не обладая никакими сведениями о намерениях противника, русское командование было вынуждено разбросать войска, имевшиеся в его распоряжении, на значительной территории. Первый бой произошел под Тюренченом на реке Ялу. Силы японцев в шесть раз превосходили ве-

денные в бой силы русско-го отряда, находившегося под командой генерала Засулича. Естественно, отряд был разбит. Попытка преградить японцам путь наступления в Манчжурию кончилась неудачей. Значение Тюренченского боя было особо важно в моральном отношении. По словам английского генерала Гамильтона, состоявшего при японской армии, „при всей самоуверенности японцев, в глубине их души все-таки было смутное опасение, что европеец окажется на поле сражения лучше их; это неопределенное чувство страха перед европейцами теперь исчезло и исчезло навсегда“.

Под прикрытием флота японцы высадили в Манчжурии четыре армии. Вскоре крепость Порт-Артур оказалась отрезанной от главных сил, отступавших под давлением превосходящих сил противника на север. Армия генерала Негги обложила крепость.

Во главе русской армии стоял генерал Куропаткин, человек инициативный, вялый, не способный к решительным действиям. Его ближайшие помощники генералы Бильдерлинг, Штакельберг, Мейендорф, Каульбарс принадлежали к той плеяде бездарностей из числа немецких прибалтийских баронов, на которых опиралось царское правительство. Во главе обороны Порт-Артура был поставлен генерал Стесель, впоследствии преступно сдавший еще способную к сопротивлению крепость за крупную взятку, полученную от японцев.

Японцы бросили на театр военных действий свои лучшие силы, в то время как царское правительство (опасавшееся революционного движения внутри страны) отправляло в Манчжурию запасных старших возрастов, плохо обученных и неподготовленных. Снабжение армии бое-



Передовиков сельского хозяйства

По постановлению комиссии при Райисполкоме на районную доску почета заносятся:

45. **Кучина Александра Егоровна** — член колхоза „Красный партизан“ Пяозерского сельсовета, работая на сенокосе, при норме 0,25 га скашивает 0,45 га.
46. **Кондратьева Анна Дмитриевна** — член того же колхоза, работая на косьбе при норме 0,25 га дает 0,45 га.
47. **Героева Евдокия Ильинична** — член того же колхоза, при норме 0,25 га скашивает 0,45 га в день.
48. **Кучина Надежда Алексеевна** — член того же колхоза, при норме 0,25 га на косьбе дает 0,40 га.
49. **Климов Егор Елисеевич** — член колхоза „25-ти тысячник“ (того же сельсовета), работая на косьбе при норме 0,25 га дает 0,50 га.
50. **Мокеева Парасковья Кузминична** — член того же колхоза, при норме 0,25 га, скашивает 0,50 га.
51. **Мокеева Анастасия Степановна** — член того же колхоза, скашивает 0,45 га при норме 0,25 га.
52. **Климова Анна Дмитриевна** — член того же колхоза на косьбе при норме 0,25 га, дает 0,50 га.
53. **Захарова Мария Федоровна** — член того же колхоза на косьбе дает 0,50 га вместо 0,25 га по норме.
54. **Ванькина Евдокия Ивановна** — член того же колхоза, при норме 0,25 га скашивает 0,53 га.
55. **Дианова Александра Петровна** — член колхоза „Красный октябрь“ того же сельсовета, работая на косьбе, при норме 0,25 га дает 0,35 га.
56. **Валуева Мария Ивановна** — член того же колхоза, работая на косьбе при норме 0,25 га дает 0,35 га.
57. **Розоринская Марфа Егоровна** — член того же колхоза, работая на косьбе, при норме 0,25 га дает 0,35 га.

ХЕЙНАН НИЙТТАМИЗЕЛ

Линдярви, 29. (Телефонуа мүйөтө). Колхоза „Красная нива“ июнян 26 пайванна приступий хейнан нийт-тамизех, энзимазенн пайванна нийтул руадоу 6 колхозниккуа и 28 пайванна 10 колхозниккуа. Ё он нийтеттү 4 га. площади.

Нийттамизех приступит-тих муга же колхозат „Золотой дождь“, „Светлый путь“ и „Красное знамя“.

Пялярви, 29. (Телефонуа мүйөтө). Хүвиэ показателей руавос озутетах Пялярвен сельсовиэтан колхозойн колхозникат: Кучина А. Е., Кондратьева А. Д., Героева Е. И. и Кучина Н. А. — „Красный партизан“ колхозан членат; Климов Е. Е., Мокеева П. К., Мокеева А. С., Климова А. Д., Захарова М. Ф. и Ванькина Е. И. — „25-ти тысячник“ колхозан членат; Дианова А. П., Валуева М. И., Розоринская М. Е. и Валуева А. Д. — колхозан „Красный октябрь“ членат. Хүёёга пайва нийттамизен нормат выполняйях 150—200 процентал.

Июнян 28 пайвах суате колхоза „Красный партизан“ нийтти 9 га., нийтул руадау 12 колхозниккуа. Колхоза „25-ти тысячник“ нийтти 10 га., руадоу 12 колхозниккуа. Колхозан „Вторая пятилетка“ нийт-түлбйл руадоу 8 колхозниккуа, он нийтеттү 5 га. Таман же сельсовиэтан колхоза „Красный октябрь“ нийтти 5 гектаруа, нийтул руадоу 7 колхозниккуа.

Ларионов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийные дни в первичной организации

В первичной партийной организации Леспромхоза состоит на учете 6 членов и 6 кандидатов в члены партии.

Как же проводятся партийные дни в этой первичной организации? Всего проведено собраний с мая месяца 1938 года 20, из них: 17 закрытых и 3 открытых собраний. На собраниях обсуждалось большинство вопросов внутрисоюзного порядка и частично, всего 5 раз, разбирались хозяйственные вопросы и лишь 1 вопрос о международном положении.

До указаний Обкома и Райкома ВКП(б), о практике проведения партийных собраний доклады на собраниях по любым вопросам делали или парторг или определенный круг коммунистов. После указаний организация начала давать всем коммунистам отдельные поручения. К примеру коммунисту т. Терехову парторганизация дала поручение сделать доклад по указаниям обкома „О практике проведения партийных собраний“, организация, задав задание, помог подготовиться к докладу и член партии т. Терехов хорошо справился с порученным делом.

О предстоящих собраниях коммунисты оповещаются раньше 3—5 дней до собрания. Являются на собрания коммунисты без опозданий. Собрания проходят оживленно, в обсуж-

дении вопросов все коммунисты принимают активное участие. Собрания длятся 3—4 часа.

Но наряду с положительными сторонами следует указать и на недостатки в проведении партийных собраний. У парторга т. Беляева в работе существенным недостатком является то, что давая поручения отдельным коммунистам он на следующих собраниях не информирует об их выполнении и о реализации решений предыдущих собраний. Так, например, коммунисту т. Колосову было дано партийной организацией задание — организовать изучение решений XVIII съезда ВКП(б) среди сотрудников Леспромхоза, которого он не выполнил, но парторг даже не поставил вопроса на собрании и организация не приняла ни каких мер.

Партийное собрание вынесло решение об улучшении дела с подбором кадров и их подготовки, но и это решение коммунистами т. т. Колосовым и Поповым не выполняется.

Партийной организации и ее парторгу т. Беляеву следует учесть недостатки в проведении партийных собраний, и решительно улучшить контроль и проверку исполнения своих собственных решений и всех директив партии.

Наседкин.

выми припасами проходило также весьма неорганизованно и с большим запозданием. Кругом процветали хищения и взяточничество. Единственная железная дорога, соединявшая фронт с метрополией, не справлялась с военными перевозками. Вместо снарядов на театр военных действий в изобилии везли кресты и иконы. Недаром по России ходила в ту пору популярная песенка:

„Куропаткин-генерал
Все иконы собирал
И приехал на Байкал,
Словно церковь обокрал“.

Русская армия начала терпеть одно поражение за другим. Тактика Куропаткина состояла в том, чтобы отступить в глубь страны, ведя арьергадные бои, и, лишь добившись решительного перевеса в силах, перейти в наступление. Это была тактика насильной обороны, развязавшая руки японцам.

Своеобразная куропаткинская „школа“ привела к тому, что русские командиры утратили даже тот небольшой запас решительности и инициативы, который у них был. Армия приучалась к мысли, что упорно драться все равно не стоит, так как независимо от результатов боя придется отступить.

Одержав ряд частичных успехов, японская армия подошла к Ляояну. Здесь русские уже имели перевес в силах и, казалось, могли перейти к наступательным действиям. Однако боязливый Куропаткин всегда ухитрялся значительную часть войск держать в резервах, и потому в решающие моменты сражения японцы получали перевес. Под Ляояном японская армия генерала Куроки находилась в крайне тяжелом положении и, несомненно, была бы разбита, если бы не поразительная вялость Куропаткина.

Движимый чувством страха за свои коммуникации, Куропаткин приказал отступить от Ляояна, несмотря на то, что верная победа была, можно сказать, в его руках.

Отступив от Ляояна, Куропаткин решил, повидимому, ослабить крайне невыгодное впечатление, произведенное этим отступлением на армию, и потому объявил о подготовке к „решительному“ наступлению. 19 сентября 1904 г. он отдал приказ о наступлении.

Войска Куропаткина перешли в наступление, но сразу же натолкнулись на встречное наступление японцев. Завязалось сражение на реке Шахэ.

И тут снова страх за коммуникации парализовал слабую волю Куропаткина. Обходное движение 2-й японской армии Оку заставило Куропаткина отступить. Солидный резерв, находившийся в распоряжении русского командо-

вания, не был использован. Куропаткин остался верен своему „стилю“.

Шахэйское сражение окончательно подорвало авторитет Куропаткина. Дух армии чрезвычайно пал.

Так русская армия, предводимая бездарностями и ничтожествами, шла на всех парах к тяжелому поражению под Мукденом, решившему участь кампании на суше.

Порт-Артур держался 8 месяцев. Первый штурм, предпринятый японцами, был блистательно отбит. Немало серьезных поражений потерпели японцы и в своих дальнейших попытках овладеть крепостью. Однако кольцо осаждавших сжималось с каждым месяцем все сильнее и сильнее. Попытка Куропаткина оказать помощь осажденной крепости осталась безрезультатной. Смерть доблестного генерала Кондратенко, бывшего душой обороны, развязала руки изменнику Стес-

село. 20 января 1905 г. Порт-Артур был сдан японцам.

В статье „Падение Порт-Артура“ В. И. Ленин писал:

„Генералы и полководцы оказались бездарностями и ничтожествами...“

Бюрократия гражданская и военная оказалась такой же тунеядствующей и продажной, как и во времена крепостного права. Офицерство оказалось необразованным, неразвитым, неподготовленным, лишенным тесной связи с солдатами и не пользующимся их доверием. Темнота, невежество, безграмотность, забитость крестьянской массы выступили с ужасающей откровенностью...“

В феврале 1905 г. произошло Мукденское сражение. Японская армия была усилена войсками генерала Ноги, освободившимися после падения Порт-Артура.

(Окончание в сл. номере)



На снимке: беженцы из республиканской Испании в районе пограничного пункта Пертюс на франко-испанской границе.

Бюро-клише ТАСС.

Пищевая промышленность СССР выполнила полугодовой план

Развернувшееся между пищевыми предприятиями социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки обеспечило досрочное выполнение пищевой промышленностью Союза ССР плана первого полугодия.

На 21 июня план по валовой продукции выполнен на 102,5 процента

(ТАСС).

Кино „ИСПАНИЯ“

Потрясающий документальный фильм выходит на экраны Союза. Он посвящен великому испанскому народу, который три года в неимоверно тяжелых условиях, в кольце блокады, под ударами интервентов героически бился с фашизмом.

Мы много знаем об Испании, много и с глубоким волнением читали о ней в эти последние годы, и заочно полюбили ее народ горячее, братской любовью. И вот мы видим ее перед собой на экране кино — прекрасную, солнечную.

1936 год. На выборах в кортесы (парламент) победы народный фронт. Впервые испанский крестьянин пашет землю для себя, а не для помещика. Звонят песни. Картины мирного труда проходят перед нами. Веселые крестьянские девушки треплют лен. На берегу Атлантического океана хлопочут вокруг обильного улова смуглые рыбаки. Кипит работа в садах, — богат урожай апельсинов, лимонов, гнутся ветви под тяжестью сочных плодов.

Кажется, еще ничто не угрожает этому спокойствию. Вот и Мадрид, красивый город, — оживленный, прекрасный, — такой, каким он был три года назад. Народ на улицах Мадрида. Открываются кортесы — национальное собрание. Долорес Ибаррури! С горячее, страстной речью обращается она к народу, предупреждает его об опасности:

— Хия Роблеса и Франко — в тюрьму! В тюрьму их, пока не поздно!

Но фашистские главаря попрежнему на свободе. И в знойном июльском небе появляется первый признак смерти. Широко распластав крылья, над городом летит фашистский самолет. Чудовищные взрывы авиабомб... Трупы на городских тротуарах... Мятеж начался. К оружию, граждане!

Коммунисты, социалисты, республиканцы, люди разных профессий и разных возрастов — все объединились против подлого жестокого врага. Баррикады на улицах. Вооруженные рабочие. К решительному отпору призывает народ Хосе Диас — рабочий из Севильи, секретарь Центрального комитета коммунистической партии Испании.

Первый предательский удар в спину республики отражен. Но под зловещую дробь барабанов на экране кино возникает перед нами вражеский лагерь. Черные силы Испании объединяются с военной техникой фашистских интервентов. Кулачье из Наварры. Марокканские головорезы. Германские и итальянские части, германские и итальянские танки, орудия, самолеты.

Героический испанский народ, учась военному искусству под свистом пуль и разрывами снарядов, вступает в бой с многочисленным вооруженным до зубов врагом.

Кадр за кадром развертывается волнующая киноповесть об исторической трехлетней борьбе испанского народа. Забываешь о том, что это фильм, многие кадры которого сняты отважными кинооператорами с опасностью для жизни, под огнем фашистских батарей и пулеметов.

Зритель ощущает себя как бы непосредственным участником легендарных боев под Мадридом и Алькасаром, на Эбро, под Гвадалахарой. Стремительные атаки динамитчиков — астурийских горняков. Отвага и меткость республиканских артеллеристов. Высокая, благородная самоотверженность бойцов интернациональных бригад. Люди 25 национальностей, — они пришли сюда, на испанскую землю, чтобы защитить своей грудью демократию и культуру от фашистских варваров.

Дорогие лица смотрят на нас с экрана: Долорес Ибаррури, Хосе Диас, герои — полководцы республиканской армии: Листер, Кампесино, Матэ Залка. Чередуется волнующие незабываемые картины. Вот прибытие в Барселону первого советского парохода с продовольствием для испанских детей. Вот головокружительный воздушный бой, — дымными фекелами падают вниз разбойничьи бомбовозы, сбитые республиканскими летчиками-истребителями.

Не сумев сломить Испанскую республику в открытом бою, фашизм душил ее блокадой, измором.

— Франция! Открой границу! — взывает испанский народ. — Дайте нам оружие! Дайте законному правительству республики право купить это оружие! Молчат Лондон и Париж. На замке французская граница, в крови и развалинах прекрасная испанская земля...

Фильм „Испания“ построен на материалах обширной кинохроники, снятой советскими операторами Р. Карменом и Б. Макасевым в сотрудничестве с операторами Испанской республики. Режиссер Эфирь Шуб и писатель Всеволод Вишневский с большим мастерством сделали из этих материалов цельную и глубоко волнующую киноповесть.

Этот фильм расскажет всему миру о кровавых преступлениях фашистских варваров и о великом героизме испанского народа.

Миллионы людей, которые будут смотреть этот фильм, услышат и поймут голос Испании, — мужественный и ясный:

Поражение временно. Борьба будет продолжаться. Народ Испании не смирится, он не встанет на колени никогда. Он стряхнет со своих плеч и раздавит фашистскую гадюку!

М. Львов.

Пищевая редакция

Изменить стиль руководства

Начальник Петровского участка треста Химлесхоз т. Смирнов не руководит порученным ему участком работы.

Смирнов целыми месяцами не бывает у рабочих на участках, а последние часто простаивают из-за недостатка инвентаря, который не заброшен по вине самого начальника. На участках нет продуктов питания и рабочим приходится ходить за ними за 15 километров.

Среди рабочих не ведется ни какой культурно-массовой и разъяснительной работы, когда рабочие просили сделать общее собрание, то начальник Смирнов, ссылаясь на неподготовленность уехал на выходной день в город, чтобы уйти с глаз рабочих.

Надо ожидать, что тов. Смирнов вскоре изменит стиль руководства.

Федоренков, Титков, Дронов, Павлючков и др.

Деорганизатора и растратчика Леспромхозан покровительстван ал

Монес тилас он руаданут Харламов Е. В.

Сразу колхозан организуймизен айгах хан вступий членакси, но колхозас пиди луях руата, чтобы укрепши се, и Харламов хамастуен руадолой ляхти колхозан членойс пай. Конза колхоза оли паранданут омат диэлот то Харламов уувестах встущий членакси, но руаданут колхозан производствал эй.

Сен яльгех Харламов разрешениттах перейдий руадамах Порарвен мечча пунктал старшойкеси муастерикеси, но и тийл хан эй войнут руата. Тулдухуа яриллех колхозах ханет валиттих колхозан руководства — председателакеси. Руадаен председателе-

ляна хан развалил кого колхозан, систематически пьянствуйччи, срываиччи эга хозяйственной кампании проведимиста. Лопукси хандя исключиттих колхозас пай.

Но деорганизатора и колхозан денгойн растратчикка пийзи Леспромхозан покровительстван, кудама отти Харламовуа счетоводакси Химолян меччапунктал илмай кайккиэ справкой.

Эй мешайччис, если Леспромхоза провиэрийс паремби омат квадрат, и эй допускаяччис оман покровительстван ал деорганизаторой и растратчиккой вроде Харламовуа.

Колхозница.

Где обмундирование?

Лесная охрана при исполнении служебных обязанностей должна носить установленную форму обмундирования. Но не выходит это дело в Петровском Леспромхозе. Здесь подолгу задерживают обеспечение обмундированием.

У многих лесников Гимольского лесного хозяйства давно истекли все сроки ношения обмундирования как шинелей, летних и зимних костюмов, но сектор лесного хозяйства Леспромхоза не заботится о выдаче нового об-

мундирования. За 6 лет своей работы в Гимольском лесном хозяйстве лесник Евлампиев получил только одну шинель, тогда как одна шинель выдается на 2 года.

На приобретение обмундирования правительством отпускаются средства, мы интересуемся куда расходует эти средства сектор лесного хозяйства Леспромхоза и где обмундирование?

Лесники: ЯКОВЛЕВ
ТЕРЕНТЬЕВ;
ФАДЕЕВ.

Ответственной редактора А. ПЕТРОВ.

Объявление

Школа ФЗУ Кондопожского целлюлозно-бумажного комбината имени С. М. Кирова объявляет набор учащихся на 1939—40 учебный год. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 лет с образованием 6—7 классов.

Школа готовит: электромонтеров, токарей и слесарей, бумажников, целлюлозников.

Прием заявлений производится с 1 июня до 25 августа. Заявления подаются в дирекцию школы с приложением следующих документов:

а) свидетельство об образовании.
б) Свидетельство о рождении.
в) Справку о состоянии здоровья.

Приемные испытания с 25 августа по 1 сентября по следующим предметам: математике, физике и русскому языку.

Принятые в школу обеспечиваются стипендией и общежитием. При школе имеется своя столовая.

Адрес: г. Кондопога, ул. Советов дом №6-а школа ФЗУ.

Дирекция.